

ИСТОРИЯ ПОЛИТИЧЕСКИХ УЧЕНИЙ

ЭЛЕКТРОННЫЙ УЧЕБНИК

РАЗДЕЛ I. ПОЛИТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ АНТИЧНОСТИ

Глава 1. Античная классика. Феномен полиса и политическая культура Античности. Софисты и Сократ. «Идеальное государство» Платона. «Политическая наука» Аристотеля

Глава 2. Римско-эллинистические политические учения. От республики — к империи. Политическая история Полибия. Концепция вечного Рима и принципата у Цицерона. Стоицизм

РАЗДЕЛ II. ПЕРВЫЕ ВЕКА ХРИСТИАНСТВА И СРЕДНИЕ ВЕКА

Глава 3. Рим и раннее христианство. Некоторые социально-политические аспекты христианского мировоззрения. Августин: «Град земной» в эсхатологической перспективе

Глава 4. Проблема соотношения духовной и светской власти в средневековых политических учениях. Теократическая идея в политических учениях Высокого Средневековья. Иоанн Солсберийский. Фома Аквинский. От теократической идеи — к предреформационным и ренессансным теориям. Уильям Оккам. Данте Алигьери. Марсилиус Падуанский. Джон Уиклиф. Ян Гус. Николай Кузанский. Лоренцо Валла

РАЗДЕЛ III. НОВОЕ ВРЕМЯ (XVI — ПЕРВАЯ ЧЕТВЕРТЬ XIX в.)

Глава 5. Возрождение и эпоха ранних буржуазных революций. Никколо Макиавелли. Политика как искусство и наука. Идеиные основания и политико-правовое содержание лютеровской модели Реформации. Томас Гоббс. Проблема основания нормативности гражданского порядка и права. Бенедикт Спиноза. Безопасность и свободная жизнь как цели гражданского состояния. Джон Локк. Учение о политическом государстве и гражданском обществе

Глава 6. Просвещение. Шарль Луи Монтескье. Теория разделения властей в правовом государстве Жан-Жак Руссо. Идеи народного суверенитета и прямого народовластия

Глава 7. Немецкая классическая философия. Иммануил Кант. Концепция строгого права и правового государства. Георг Вильгельм Фридрих Гегель. Концепция гражданского общества и сословно-корпоративной демократии

Электронный учебник «ИСТОРИЯ ПОЛИТИЧЕСКИХ УЧЕНИЙ» предназначен для студентов высших учебных заведений и читателей, интересующихся историей политических учений. В его основу положен учебник «История политических учений», подготовленный А.А. Чанышевым.

В учебнике изложены основные политические и правовые доктрины Античности, Средневековья, Нового и Новейшего времени, показано развитие политико-правовой идеологии в единстве ее мировоззренческих основ, теоретического содержания и программных требований. Учебник направлен на формирование у студентов целостного представления о политике, ее сущности, месте и роли в человеческом обществе, закономерностях ее развития, а также на выработку умения ориентироваться в сложных политических проблемах и формировать собственную мировоззренческую позицию.

После прочтения текста учебника студент может в интерактивном режиме провести самоконтроль с помощью тренировочных тестов. Последние составлены очень подробно, практически в постраничном режиме. Повторять попытки найти верный ответ в режиме тренировочных тестов можно многократно, даются отсылки к соответствующим разделам текста. Поэтому студент, успешно справившийся с тренировочным тестированием и обдумавший, почему одни ответы признаны верными, а другие — нет, может быть уверен в том, что овладел базовыми знаниями по теме.

Далее целесообразно воспользоваться глоссарием (словарем терминов), запомнив точные определения новых категорий, вводимых в тему. Список персоналий позволит получить краткие сведения об ученых, внесших наибольший вклад в разработку соответствующих разделов теории.

Наконец, завершить работу помогут контрольные тесты. В отличие от тренировочных, они не дают студенту информации о том, какой ответ в каком задании является верным, но выставляют итоговую оценку по заданиям в целом. Поэтому преподаватель может повторно тестировать не справившихся с контрольными тестами студентов, без риска, что последние механически заучат, какой номер ответа надо выбирать в каждом задании.

Электронный учебник «История политических учений» поможет сформировать теоретические знания и получить практические навыки в изучаемой области, лучше усвоить эту дисциплину, стать квалифицированными специалистами.